



Smjernice za popunjavanje privitka L 1d za 2024.

Privitkom **L 1d** uz obrazac L 1, E 1 ili E 7 možete iskazati potrebu da se **posebni izdatci trebaju uzeti u obzir u iznosu koji odstupa** od dostavljenih podataka ili da ste imali posebne izdatke prema **inozemnim organizacijama**, koje nisu obveznici dostave podataka. Ako ostvarujete operativne prihode i koristite obrazac E 1 odnosno E 7, ovdje možete unijeti dopune.

Napomena: U FinanzOnlineu možete provjeriti koje su organizacije za vas prijavile posebne izdatke i u kojem iznosu.

Kada koristite obrazac L 1d?

- Kada želite da vam se u obzir uzme **crkveni doprinos** koji ste platili za vašu partnericu/partnera¹⁾ ili dijete²⁾ (pročitajte **točku A**).
- Kada ne želite da se dostavljeni **crkveni doprinos** u obzir uzme vama ili **kada želite da se vama uzme u obzir u umanjenom iznosu** jer je isti za vas platila/platio vaša partnerica/partner¹⁾ ili jedan od vaših roditelja (pročitajte **točku B**).
- Kada ste uplate izvršili u korist **inozemne** organizacije korisniku donacija ili **inozemne** crkve/vjerske zajednice (pročitajte **točku C**).
- Kada ste **prije 2017. godine** dokupili staž osiguranja i želite – kao dosada – jednokratnu premiju odbiti raspoređivanjem na **deset godina** (pročitajte **točku D**).
- Kada ste u **2024. godini** dokupili staž osiguranja i želite jednokratnu premiju odbiti raspoređivanjem na **deset godina** (pročitajte **točku E**).
- Kada ste u **2024. godini** dokupili staž osiguranja za **svoju partnericu/partnera¹⁾ ili dijete²⁾** ili ste za navedene osobe platili produženo izbornu osiguranje (pročitajte **točku F**).
- Kada **ne** želite da se dostavljeni dokup staža osiguranja/produženo izbornu osiguranje u obzir uzme vama ili **kada želite da vam se uzme u obzir u umanjenom iznosu** jer je isti za vas platila/platio vaša partnerica/partner¹⁾ ili jedan od vaših roditelja (pročitajte **točku G**).
- Kada želite da se **poslovni darovi uzmu u obzir** kao **posebni izdatci** (pročitajte **točku H**).
- Kada želite **ispravak dostavljenih podataka o poslovnim darovima** (pročitajte **točku I**).

A. Platili ste crkveni doprinos za svoju partnericu/partnera ili za dijete

Ispunite **točku 2. i točku 3.**

Uzmite u obzir:

- U FinanzOnlineu možete provjeriti koji su iznosi za vas dostavljeni.
- Dostavlja se uvijek onaj iznos koji je bio razrezan i koji je uplaćen na račun doprinosa. I u slučaju zajedničke obavijesti o doprinosima (zajednički račun doprinosa supružnika), podatci se dostavljaju odvojeno. U Finanz Online vidljivo je koji je iznos za svakog od njih dostavljen.

- Dostavljeni iznos ulazi u rješenje.
- Ako međutim želite **odbiti veći iznos**, jer ste platili i za svojeg partnera ili dijete, koristite obrazac L 1d.

Primjer:

Bračnom paru Andrei i Franzu K. razrezan je iznos od 350 eura crkvenog doprinosa za 2024. godinu. U Finanz Onlineu oni provjeravaju koji je iznos crkva za svakog od njih dostavila. Za Andreu K. crkva je dostavila iznos od 50 eura, a za Franza K. iznos od 300 eura. To prema obračunu crkve odgovara udjelima koji na svakog od njih otpadaju. S obzirom na to da Franz K. zarađuje više od Andree K., on je platio ukupan iznos od 350 eura. Dakle, on ne želi odbiti samo dostavljeni iznos od 300 eura, nego ukupan iznos od 350 eura.

Na koji se način to radi?

Frank K. će u **točki 3.** pod **šifrom 458** unijeti iznos od **350 eura**. U **točki 2.** unijet će Andreu K. zajedno s njezinim brojem socijalnog osiguranja. U nedostatku broja socijalnog osiguranja svakako treba navesti datum rođenja.

Koja je svrha tih upisa?

Franzu K. uzima se u obzir 350 eura crkvenog doprinosa. Ako bi i Andrea K. sama predala obrazac Formular L 1 (E 1), njoj se – suprotno od dostavljenih podataka – ne bi uzeo u obzir crkveni doprinos jer ga nije niti platila.

Uzmite u obzir:

- Crkveni doprinos može odbiti samo onaj tko ga je i **platio**.
- Tko pod šifrom 458 unese **veći** crkveni doprinos nego što je za njega dostavljen, prijavljuje da je platio višak za osobe navedene u točki 2. (partnerica/partner ili dijete). Taj se iznos onda **više ne može uzeti u obzir** navedenoj osobi.
- Svaka osoba može odbiti **najviše 600 eura**. Navedeno vrijedi i ako su doprinosi plaćeni za partnera ili dijete.
- Doprinosi koji se unose pod šifru 458 i koji premašuju iznos **od 600 eura ne mogu se uzeti u obzir**, čak ni partneru ili djetetu, jer ga oni nisu platili.

Je li potrebna kakva radnje osobe čiji je doprinos plaćen?

Pročitajte **točku B**.

1.) **Partneri** su bračni drugovi, registrirani partneri. Nadalje, životni partneri s najmanje jednim djetetom za koje su najmanje sedam mjeseci primali obiteljski doplatk (čl. 106. st. 3.). Osim ako nije drukčije navedeno oni se u nastavku nazivaju partner.

2.) **Dijete** je samo ono dijete za koje ste vi ili vaša partnerica/partner najmanje sedam mjeseci u godini procjene primali obiteljski doplatk ili za koje vam za najmanje sedam mjeseci pripada pravo na odbitak za uzdržavanje (čl. 106. st. 1.i 2.).



Platili ste crkveni doprinos za više osoba?

Primjer:

Anton B. platio je ukupno 380 eura crkvenog poreza, i to 250 eura za sebe, 80 eura za svoju suprugu Karin B. te 50 eura za svog sina Thomasa B. S obzirom na to, on želi odbiti 380 eura.

Na koji se način to radi?

U **točki 3.** će **pod šifrom 458** unijeti iznos od 380 eura. U **točki 2.** unijet će Karin B. zajedno s njezinim brojem socijalnog osiguranja. Osim toga izjavljuje da nije platio samo za nju nego i za još jednu osobu tako da će označiti odgovarajuću **kućicu** u **točki 3.**

Koja je svrha toga?

Porezna uprava utvrđuje o kojim se osobama radi kako bi sve zajedno mogla točno uzeti u obzir.

B. Vaša partnerica/partner ili jedan od vaših roditelja platio/platila je za vas crkveni doprinos

Ispunite **točku 2. i točku 3.**

Primjer:

Bračnom paru Andrei i Franzu K. razrezan je iznos od 350 eura crkvenog doprinosa za 2024. godinu. U FinanzOnlineu oni provjeravaju koji je iznos crkva za svakog od njih dostavila. Za Andreu K. crkva je dostavila iznos od 50 eura, a za Franzu K. iznos od 300 eura. To prema obračunu crkve odgovara udjelima koji na svakog od njih otpadaju. S obzirom na to da Franz K. zarađuje više od Andree K., on je platio ukupan iznos od 350 eura.

Andrea K. stoga želi iskazati da se dostavljenih 50 eura ne treba uzeti u obzir njoj jer ih Franz K. zahtijeva u svojoj poreznoj prijavi (privitak L 1d).

Na koji se način to radi?

Andrea K. će u **točki 3.** pod **šifrom 458** unijeti iznos koji je ona platila, dakle **0.** U **točki 2.** navest će Franzu K. zajedno s njegovim brojem socijalnog osiguranja.

Koja je svrha tih upisa?

Andrei K. uzet će se u obzir iznos pod šifrom 458, dakle 0. Ako Franz K. u svojoj poreznoj prijavi (privitak L 1d) pod šifrom 458 unese iznos od 350 eura, isti će mu se uzeti u obzir u cijelosti.

Uzmite u obzir:

Ako se **NE** iskaže da bi – suprotno od dostavljenih podataka – trebalo u obzir uzeti niži iznos ili pak nikakav iznos, preuzima se **dostavljeni iznos**. U tom slučaju taj se iznos više neće uzeti u obzir kod kasnijeg obračuna za partnera (roditelja), čak ni ako ga ta osoba zahtijeva u privitku L 1d. Ako je prilikom ranijeg obračuna za partnera (roditelja) – suprotno od dostavljenih podataka – preko šifre 458 uzet u obzir veći iznos, umanjit će se udio drugog partnera (djeteta) za predmetni višak. Dakle, ne treba predati privitak L 1d ako je čitav iznos koji je za vas dostavljen već odbijen u poreznom rješenju vaše partnerice/partnera (roditelja).



Ispravnim iskazivanjem iznosa koji vam treba uzeti u obzir (također i 0 (nula) ako se ne treba ništa uzeti u obzir) jamči se da se crkveni doprinos **općenito točno** dodijeli kako **bi se izbjegli kasniji ispravci.**

C. Iz svoje privatne imovine obavili ste uplate u korist inozemnoj organizaciji korisniku donacija ili inozemnoj crkvi / vjerskoj zajednici

Ispunite **točku 4.**

Inozemne organizacije bez stalne mjesne ustanove u Austriji nisu obvezne dostavljati podatke o posebnim izdatcima. Ako ste takvim organizacijama platili donacije ili obvezne crkvene doprinose, potrebno je odgovarajuće iznose unijeti u **točku 4.** pod **šifru 281** (donacije) odnosno pod **šifru 282** (crkveni doprinosi).

Uzmite u obzir:

- Na zahtjev porezne uprave morate takvu uplatu dokazati.
- Ovdje se ne smiju unijeti uplate u korist domaćih organizacija koje nisu prijavljene ili koje su netočno prijavljene. Možete pozvati takvu organizaciju da naknadno dostavi podatke ili da ispravi dostavljene podatke.

D. Dokupili ste staž osiguranja prije 2017. godine i želite – kao dosada – jednokratnu premiju odbiti raspoređivanjem na deset godina

Ispunite **točku 5.1.**

Pod **šifru 283** unesite desetice koje treba uzeti u obzir u 2024. godini. Navedeno vrijedi i ako ste staž osiguranja dokupili za svoju partnericu/partnera ili dijete.

Koja je svrha tog upisa?

Desetice koja je unesena uzet će vam se u obzir kao poseban izdatak. Desetice koje treba odbiti u sljedećim godinama unose se u odgovarajuću godinu u privitak L 1d pod šifru 283.

E. Dokupili ste staž osiguranja u 2024. godini i želite jednokratnu premiju odbiti raspoređivanjem na deset godina

Ispunite **točku 5.2.**

Primjer:

Peter L. je 2024. godine dokupio staž mirovinskog osiguranja i za to je platio iznos od 5.000 eura. U FinanzOnlineu provjerava da je mirovinsko osiguranje za njega dostavilo iznos od 5.000 eura koji je uplaćen na njegov račun doprinosa. On u godinama 2024. do 2033. želi odbiti po 500 eura.





Na koji se način to radi?

On će u **točki 5.2.** podnijeti zahtjev za raspoređivanjem na deset godina **stavljanjem križića**.

Koja je svrha toga?

Porezna uprava će u 2024. godini uzeti u obzir **500 eura** (jednu desetinu dostavljenog iznosa od 5.000 eura). Navedeni će se iznos i u sljedećih devet godina **automatski uzeti u obzir**. U sljedećim godinama ovo više **ne trebate unositi**.

F. U 2024. godini dokupili ste staž osiguranja za svoju partnericu/partnera ili dijete ili ste za navedene osobe platili produženo izborno osiguranje

Ispunite **točku 2. i točku 5.3.**

Primjer:

Karl M. je u 2024. godini za svoju suprugu Elfriede M. dokupio staž mirovinskog osiguranja i za to je platio 3.000 eura. U FinanzOnlineu je provjerio da je mirovinsko osiguranje za nju dostavilo iznos od 3.000 eura koji je uplaćen na njezin račun doprinosa. S obzirom na to da je navedeni iznos platio Karl M., on ga želi odbiti i to raspoređivanjem na deset godina.

Na koji se način to radi?

U **točki 5.3.** će Karl M. pod **šifrom 284** unijeti iznos od **3.000 eura**. Osim toga, podnosi zahtjev za raspoređivanjem na deset godina **stavljanjem križića**. U **točki 2.** unijet će Elfriedu M. zajedno s njezinim brojem socijalnog osiguranja. U nedostatku broja socijalnog osiguranja svakako treba navesti datum rođenja.

Koja je svrha tih upisa?

Karl M. će se u 2024. godini uzeti u obzir iznos od 300 eura. Navedeni će se iznos i u sljedećih devet godina **automatski uzimati u obzir** i on za to u sljedećim godinama **ne treba obavljati nikakav unos**. Ako bi i Elfriede M. sama predala obrazac Formular L 1 (E 1), njoj se, suprotno od dostavljenih podataka, ništa ne bi uzelo u obzir, zato što nije ništa platila.

Je li potrebna kakva radnje osobe za koju je plaćeno?

Pročitajte **točku G.**

Dokupili ste staž osiguranja za više osoba ili ste im platili produženo izborno osiguranje?

Označiti odgovarajuću **kućicu** u **točki 5.3.**

Koja je svrha toga?

Porezna uprava utvrđuje o kojim se osobama radi kako bi sve zajedno mogla točno uzeti u obzir.

G. Vaša partnerica/partner ili jedan od vaših roditelja dokupila/dokupio je za vas staž osiguranja ili je platila/platio produženo izborno osiguranje

Ispunite **točku 2. i točku 5.3.**

Primjer:

Karl M. je u 2024. godini za svoju suprugu Elfriede M. dokupio staž mirovinskog osiguranja i za to je platio 3.000 eura. U FinanzOnlineu je provjerio da je mirovinsko osiguranje za nju dostavilo iznos od 3.000 eura koji je uplaćen na njezin račun doprinosa. Ona želi iskazati da se dostavljeni iznos od 3.000 eura ne treba uzeti u obzir njoj jer ih je njezin suprug Karl M. prijavio u svojoj poreznoj prijavi (privitak L 1d).

Na koji se način to radi?

Elfriede M. će u **točki 5.3.** pod **šifrom 284** unijeti iznos od **0 eura**. U **točki 2.** će navesti Karla M. zajedno s njegovim brojem socijalnog osiguranja.

Koja je svrha tih upisa?

Elfriede M. će se u obzir uzeti iznos pod šifrom 284, dakle 0. Ako Karl M. u svojoj poreznoj prijavi (privitak L 1d) pod šifrom 284 unese iznos od 3.000 eura, isti će mu se uzeti u obzir u cijelosti ili u visini od 300 eura, ako je dodatno zatražio raspodjelu na deset godina.

Uzmite u obzir:

- Ako se ne iskaže da bi – suprotno od dostavljenih podataka – trebalo u obzir uzeti niži iznos ili pak nikakav iznos, preuzima se dostavljeni iznos. U tom slučaju taj se iznos više neće uzeti u obzir kod kasnijeg obračuna za partnera (roditelja), čak ni ako ga ta osoba zahtijeva u privitku L 1d.
- Ako je prilikom ranijeg obračuna za partnera (roditelja) – suprotno od dostavljenih podataka – preko šifre 284 uzet u obzir određeni iznos, umanjit će se udio drugog partnera (djeteta) za predmetni iznos. Stoga ne trebate predati privitak L 1d ako je čitav iznos koji je za vas dostavljen već odbijen u poreznom rješenju vaše partnerice/partnera (roditelja).
- Ispravnim iskazivanjem iznosa koji vam se treba uzeti u obzir (također i 0 (nula) ako se ne treba ništa uzeti u obzir) jamči se da se iznos koji se može odbiti **općenito točno** dodijeli kako **bi se izbjegli kasniji ispravci**.

H. Želite da se poslovni darovi uzmu u obzir kao posebni izdatci

Ispunite **točku 6.**

Uzmite u obzir:

- Upisi u točku 6. **nisu dopušteni** ako predajete obrazac L 1 (zahtjev za dobrovoljno utvrđivanje poreza na dohodak priznavanjem primitaka od nesamostalnog rada).

Darovi iz obrtnog kapitala načelno se priznaju kao operativni rashodi u odgovarajućoj šifri porezne prijave (obrazac E1a ili E1a-K). S obzirom na to da se u skladu s čl. 4.a, čl. 4b ili čl. 4.c u operativnim rashodima smatraju samo poslovni darovi u visini od **10 % dobiti** (prije priznavanja neoporezivog dijela dobiti), moguće je kao posebne izdatke priznati eventualni višak do 10 % ukupnog iznosa prihoda.



Primjer:

Samostalni poduzetnik Michael H. je iz operativnog kapitala donirao iznos od 1.200 eura u korist dobrotvorne organizacije, ali nije naveo svoje podatke. Stoga podatci nisu dostavljeni.

Njegova dobit (prije priznavanja neoporezivog dijela dobiti) iznosi 10.000 eura; osim toga on ostvaruje i prihode od nesamostalne djelatnosti.

Michael H. kao operativni rashod može uzeti u obzir samo iznos od 1.000 eura od donacije (10 % dobiti).

Predmetni iznos iskazuje u prijavi poreza za dohodak (privitak E 1a) pod šifrom 9244. Međutim, on želi da se preostali iznos od 200 eura prizna kao posebni izdatak.

Na koji se način to radi?

Michael H. će u **točki 6.** pod **šifrom 285** unijeti iznos od **200 eura s pozitivnim predznakom.**

Koja je svrha tog upisa?

Michaelu H. se – pored eventualnih posebnih izdataka iz dostavljenih podataka – priznaje 200 eura kao poseban izdatak.

I. Želite ispraviti dostavljene podatke o poslovnim darovima

Ispunite **točku 6.**

Uzmite u obzir:

- Upisi u točku 6. **nisu dopušteni** ako predajete obrazac L 1 (zahtjev za dobrovoljno utvrđivanje poreza na dohodak priznavanjem primitaka od nesamostalnog rada).

Ako su operativni darovi (npr. donacije) obuhvaćeni dostavljenim podacima, potrebno ih je ispraviti kako ne bi došlo do njihova dvostrukog priznavanja.

Primjer:

Samostalni poduzetnik Johann F. donirao je 400 i 600 eura u korist dobrotvorne organizacije. On je toj organizaciji prilikom prve donacije dostavio i svoje podatke. Na temelju toga je organizacija poreznoj upravi prijavila iznos od 1.000 eura.

S obzirom na to da je Johann F. sastavljajući poreznuprijavu utvrdio da je druga donacija plaćena iz operativnih sredstava, on ju iskazuje u iznosu od 600 eura u prijavi poreza za dohodak (privitak E 1a) pod šifrom 9244. Međutim, Johann F. želi iskazati da je dostavljenim iznosom od 1.000 eura obuhvaćena i donacija u iznosu od 600 eura, koji odbija kao operativni rashod.

Na koji se način to radi?

Johann F. će u **točki 6.** pod **šifrom 285** unijeti iznos od **600 eura s negativnim predznakom.**

Koja je svrha tog upisa?

Kod Johanna F. će se posebni izdatci iz dostavljenih podataka **umanjiti** za iznos od 600 eura, tako da će se u obzir uzeti točan iznos (400 eura kao posebni izdatak i 600 eura kao operativni izdatak).

